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Zusammenhang der akustischen GroRen (Schallgroiien)

bel ebenen fortschreitenden Schallwellen

English: Relationship of acoustic quantities http://www.sengpielaudio.com/RelationshipOfAcousticQuantities. pdf
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Dichte der Luft oder Luftdichte p in <2 (1,204 kgfm? bei 20°C)
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Kreisfrequenz @ =2 -7 - f

Frequenz f inHz= 1 Bei Luftvon 20°C ist Z = 413 '33
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Durchstrahlte Flache A inm?

Schallauslenkung der Luftteilchen (Ausschlagsamplitude) & inm

v =Schallschnelle Z =Kennimpedanz

Schallschnelle (Geschwindigkeitsamplitude) V =s/tin m
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Zum Vergleich:

P=Leist i=§
Schallbeschleunigung a =F/min m Bls ““9/‘;;_—“‘\ pannung

s? Y |R-T
Schalldruck (Schallwechseldruck) P = % in %: Pa L
2 (i
Schallintensitat | oder J =p -V = %\k in % R-1 }m;t U(} P-R
. Il W-s R
Schallenergiedichte E oder W = . in o

Hierbeiist 1 Joule=W -s=N'm

Schall-Leistung P, =7-A inW

Schallgeschwindigkeit ¢ inm/s (Bei 20°C ist ¢ = 343 m/s)

Weil 1 W -s=1N - mist, ergibt sich fiir die Schallenergiedichte 1 W -s/m3=1N-m/mé=1N/m?und das ist die
Einheit des Schalldrucks in Pascal! Zur Erinnerung: W -s=N-m=J (Joule).

I = Stromstiirke R =Widerstand
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